



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA
I ENERGETIKE

10000 Zagreb, Radnička cesta 80
Tel: 01/ 3717 111 fax: 01/ 3717 149

Uprava za zaštitu prirode
KLASA: UP/I 612-07/18-37/20
URBROJ: 517-05-2-3-18-4
Zagreb, 5. prosinca 2018.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za zaštitu prirode, temeljem članka 48. stavak 5. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18), vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode, povodom zahtjeva trgovačkog društva Hrvatske šume d.o.o., Ulica kneza Branimira 1, 1000 Zagreb, za provedbu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Izvanredne revizije Osnove gospodarenja za gospodarsku jedinicu „Rogoljica“, nakon provedenog postupka donosi

R J E Š E N J E

- I. Da je Izvanredna revizija Osnove gospodarenja za gospodarsku jedinicu „Rogoljica“ s važenjem od 1. siječnja 2010. do 31. prosinca 2019. godine, prihvatljiva za ekološku mrežu.
- II. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i energetike.

Obrazloženje

Trgovačko društvo Hrvatske šume d.o.o., Ulica kneza Branimira 1, 1000 Zagreb (dalje u tekstu: Hrvatske šume d.o.o.) aktom, KLASA: 321-03/18-04/05, URBROJ: DIR-06TS-10-3712/09, podnijelo je zahtjev za provedbu prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za Izvanrednu reviziju Osnove gospodarenja za gospodarsku jedinicu „Rogoljica“ s važenjem od 1. siječnja 2010. do 31. prosinca 2019. godine (dalje u tekstu: Plan).

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. dostavljeni podaci o Planu, nositelju izrade Plana kao i o razlozima izrade. Uz zahtjev su u tiskanom i elektronskom obliku priloženi Nacrt Plana (uređajni zapisnik, osnovna ili pregledna karta gospodarske jedinice, karta uređajnih razreda, kartografski prikaz u odgovarajućem mjerilu ili položaj u prostoru u vektorskom formatu obuhvata gospodarske jedinice u odnosu na područja ekološke mreže odnosno najbliža područja ekološke mreže (GIS shapefile), O-2 i O-3 obrasce) i izjava da li

šumskogospodarski plan sadrži zahvate iz Priloga I, II, III Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (Narodne novine, broj 61/14, 3/17).

Po zaprimljenom zahtjevu Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za zaštitu prirode (dalje u tekstu: Ministarstvo) je Zaključkom, KLASA: UP/I 612-07/18-37/20, URBROJ: 517-05-2-3-18-2 od 22. listopada 2018. godine od Hrvatskih šuma d.o.o. zatražilo nadopunu zahtjeva na način da se zahtjev u potpunosti uskladi sa sadržajem zahtjeva propisanim člankom 48. stavkom 2. Zakona o zaštiti prirode, osobito da sadrži dopunu Uredajnog zapisnika na način da se navede sljedeće: zaštićena područja (ukoliko se nalaze unutar obuhvata šumskogospodarskog plana), šumske zajednice i stanišne tipove (uključujući ugrožene i rijetke stanišne tipove) koji se nalaze unutar područja šumskogospodarskog plana, strogo zaštićene vrste koje dolaze unutar područja šumskogospodarskog plana, područja ekološke mreže (popis područja ekološke mreže i/ili najbližih područja ekološke mreže, ciljne vrste i ciljne stanišne tipove područja ekološke mreže, analiza utjecaja planiranih aktivnosti na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže i opis načina ublažavanja utjecaja na ciljne vrste i stanišne tipove). Hrvatske šume d.o.o. je aktom KLASA: 321-03/18-04/05, URBROJ: DIR-06TS-10-3712/13 od 8. studenog 2018. godine dostavilo traženu nadopunu zahtjeva odnosno Plana, koja je zaprimljena 15. studenog 2018. godine.

Razmatranjem ranije navedenog zahtjeva Hrvatskih šuma d.o.o., kojim je zatražena provedba postupka prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, nakon uvida u dostavljene podatke i dokumentaciju te uvida u Uredbu o ekološkoj mreži (Narodne novine, broj 123/13, 105/15) utvrđeno je sljedeće.

Nositelj izrade Plana je Hrvatske šume d.o.o.

Obuhvat Plana odnosi se na gospodarsku jedinicu „Rogoljica“ u Požeško-slavonskoj županiji, a Osnova gospodarenja za gospodarsku jedinicu „Rogoljica“ (dalje u tekstu: Osnova gospodarenja) ima važnost za razdoblje od 1. siječnja 2010. godine do 31. prosinca 2019. godine.

Osnovni cilj i programska polazišta za izradu Plana je održivo gospodarenje šumama. Održivo gospodarenje šumama odnosi se na korištenje šuma i šumskog zemljišta na način i u mjeri, koji održava njihovu bioraznolikost, produktivnost, kapacitet za regeneraciju, vitalnost i potencijal da trenutačno i ubuduće ispune odgovarajuće ekološke, gospodarske i društvene funkcije na lokalnoj, nacionalnoj i globalnoj razini te koji ne uzrokuje štetu drugim ekosustavima. Osim održivog gospodarenja osnovni cilj gospodarenja je zaštita bioraznolikosti kao i ciljnih staništa i ciljnih vrsta područja ekološke mreže. Gospodarenje šumama obuhvaća uzgoj, zaštitu i korištenje šuma i šumskih zemljišta te planiranje, projektiranje, izgradnju i održavanje šumske infrastrukture, sukladno sveeuropskim kriterijima za održivo gospodarenje šumama.

Razlog za izradu Plana proizlazi iz Zakona o šumama (Narodne novine 68/2018) i Pravilnika o uređivanju šuma (Narodne novine, broj 79/2015) vezano uz članak 99. stavak 1. Pravilnika o uređivanju šuma (Narodne novine, broj 97/18, 101/18) koji propisuju da ukoliko se tijekom provedbe šumskogospodarskih planova ustanovi da su se bitno izmijenile činjenice i okolnosti na kojima se temelje njihove odredbe, mora se izraditi njihova izvanredne revizija na način i po postupku koji je propisan za njihovo odobrenje. Izvanredna revizija izrađena je sukladno odredbama članka 90. i 93. Pravilnika o uređivanju šuma (Narodne novine, broj 79/2015), u odnosu na propise gospodarenja važeće Osnove gospodarenja. Razlog pokretanja izvanredne revizije je odstupanje od propisanog načina gospodarenja izazvanog promjenom etata glavnog prihoda, šumskouzgojnih radova i promjenom smjernica gospodarenja, odnosno stanje prirodne obnove i premali broj pomlatka nedovoljnog uzrasta za završetak obnove. Uzrok nedovoljnog broja biljaka i nedovoljnog uzrasta je suša i izostanak uroda sjemena.

Etat glavnog prihoda propisan Planom manji je za 2683 m³ ili za 7 % od propisa iz Osnove gospodarenja, dok je površina ostala ista. Planom je promijenjen etat glavnog prihoda

u odsjecima: 5c, 19a i 23c. Propis Osnove u ovom gospodarskom polurazdoblju neće biti u potpunosti realiziran radi nedovoljnog uzrasta pomlatka. U odsjeku 5c, površine 8,94 ha, uređajnog razreda obična bukva i starosti 90 godina izvršen je pripremni sijek 2013. godine i naplodni sijek 2017. godine. Obična bukva u omjeru smjese sudjeluju s 98%, a radi nedovoljnog uzrasta pomlatka i dobrog uroda bukvice 2018. godine, obnova će se završiti u sljedećem gospodarskom polurazdoblju. U odsjeku 19a, površine 4,68 ha, uređajnog razreda hrasta kitnjaka i starosti 115 godina izvršen je pripremni sijek 2013. godine i naplodni sijek 2018. godine. Hrast kitnjak i obična bukva u omjeru smjese sudjeluju s 97%, a radi nedovoljnog uzrasta pomlatka i dobrog uroda bukvice 2018. godine, obnova će se završiti u sljedećem gospodarskom polurazdoblju. U odsjeku 23c, površine 5,88 ha, uređajnog razreda obična bukva i starosti 90 godina izvršen je pripremni sijek 2013. godine i naplodni sijek 2018. godine. Obična bukva u omjeru smjese sudjeluju s 96%, ali radi nedovoljnog uzrasta pomlatka i dobrog uroda bukvice 2018. godine, obnova će se završiti u sljedećem gospodarskom polurazdoblju. Etat prethodnog prihoda propisan Planom nije se mijenjao u odnosu na propis Osnove gospodarenja.

Planom se propisuju slijedeći šumskouzgojni radovi biološke obnove šuma: Priprema staništa za prirodno pomlađivanje - Planom se briše ovaj rad iz propisa u svim odsjecima u kojima je bio propisan, jer nije bilo potrebe za ovim radom. Popunjavanje šuma i šumskih zemljišta Planom je smanjen ukupno za 31,50 ha u svim odsjecima u kojima je bio propisan, osim u odsjeku 12d, gdje je izvršeno prema propisu. U odsjecima 5c, 19a i 23c, u kojima je završetak obnove prebačen u I/2 gospodarsko polurazdoblje, brisan je i ovaj rad iz propisa. U svim drugim odsjecima u kojima je završila obnova, a javilo se dovoljno prirodnog pomlatka, nije bilo potrebe za popunjavanjem. Njega pod zastorom stare sastojine Planom ostaje propisana u svim odsjecima u kojima je propisana i osnovom gospodarenja. Njega pomlatka i mladika Planom je smanjena za 19,50 ha u odnosu na propis Osnove gospodarenja, budući je u odsjecima 5c, 19a i 23c završetak obnove prebačen za I/2 gospodarsko polurazdoblje. Čišćenje sastojina Planom ostaje propisano u istim odsjecima na istoj površini, kao što je propisano i u Osnovi gospodarenja. Prorjeđivanje sastojina do 1/3 ophodnje Planom ostaje propisano u istim odsjecima na istoj površini, kao što je propisano i u Osnovi gospodarenja. Doznaka stabala Planom ostaje propisana u istim odsjecima na istoj površini, kao što je propisana i u Osnovi gospodarenja. Suzbijanje biljnih bolesti - Planom se briše ovaj rad iz propisa, ukupne površine 35,78 ha, jer nije bilo potrebe za ovim radom s obzirom da se nije javila pepelnica na pomlatku hrasta kitnjaka. U odsjecima 5c, 19a i 23c završetak obnove prebačen za I/2 gospodarsko polurazdoblje, a ako se ukaže potreba za popunjavanjem, biti će izvršeno u novoj osnovi gospodarenja nakon dovršnog sijeka. Planom se ne planira izgradnja šumskih prometnica.

U obuhvatu gospodarske jedinice „Rogoljica“ ne nalaze se područja zaštićena temeljem Zakona o zaštiti prirode.

Područje obuhvata gospodarske jedinice „Rogoljica“ nalazi se na području ekološke mreže proglašene Uredbom o ekološkoj mreži i to područje očuvanja značajno za vrste i stanišne tipove (POVS): HR2001355 Psunj. Ciljne vrste i ciljni stanišni tipovi područja ekološke mreže su žuti mukač (*Bombina variegata*) i Bukove šume (*Luzulo-Fagetum 9110*). Šumskouzgojni radovi biološke obnove šuma Planom su propisani u odjelu/odsjeku 5c, 19a i 23c.

Zbog načina gospodarenja (prirodno pomlađivanje, popopunjavanje, rekonstrukcija i konverzija korištenjem zavičajnih (autohtonih) vrsta karakterističnih za prisutni stanišni tip odnosno za stanišni tip koji se planira uspostaviti) i obilježja planiranih šumskouzgojnih radova biološke obnove šuma/aktivnosti, te karakteristika ciljnih vrsta i ciljnih stanišnih tipova područja ekološke mreže, kao i razloga provedbe izvanredene revizije zbog stanja prirodne obnove i premalog broj pomlatka nedovoljnog uzrasta za završetak obnove Planom

se mijenjaju smjernice gospodarenja u tri odsjeka u kojima je propisan glavni prihod, odnosno obnova na način da se dovršni sijek prebaci u naredno gospodarsko polurazdoblje zbog nedovoljnog broja ili uzrasta pomlatka za završetak obnove, s obzirom da se promjene sječa glavnog prihoda odnose na prolongiranje dovršnog sijeka za naredno razdoblje dok pomladak ne bude sposoban za samostalni razvoj ne očekuju se značajni negativni utjecaji na ciljne vrste i ciljne stanišne tipove područja ekološke mreže.

Analizom mogućih utjecaja provedbe Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže utvrđeno je da se za Plan odnosno šumskouzgojne radove propisane Planom može isključiti značajne negativne utjecaje na ciljeve očuvanja i na cjelovitost područja ekološke mreže i da nije potrebno provesti glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je riješeno kao u izreci.

Utvrđeno je da se Planom ne planiraju zahvati iz Priloga I. II. i III. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (Narodne novine, br. 61/14, 3/17) te da slijedom očitovanja Ministarstva zaštite okoliša i energetike, Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom, KLASA: 351-03/18-04/487, URBROJ:517-06-2-1-2-18-2 od 7. svibnja 2018. godine za Plan nije obvezna provedba postupka strateške procjene utjecaja na okoliš ili ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike, Uprava za zaštitu prirode, u postupku prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Izmjena i dopuna Plana utvrdilo je sve činjenice i okolnosti bitne za rješavanje predmetnog zahtjeva, te je u smislu članka 10. Zakona o općem i upravnom postupku (Narodne novine, broj 47/2009) odlučilo da u postupku prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, sukladno članku 48. stavak 3. Zakona o zaštiti prirode neće zatražiti, mišljenje Hrvatske agencije za okoliš i prirodu o mogućnosti značajnih negativnih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže.

Člankom 46. stavkom 1. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Nadalje člankom 48. stavkom 5. Zakona o zaštiti prirode propisano je da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija plan ili program prihvatljiva za ekološku mrežu.

U skladu sa člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Temeljem Zakona o upravnim pristojbama (Narodne novine, broj 115/16) upravna pristojba na ovo Rješenje je naplaćena.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Ovo Rješenje je izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.

VODITELJICA SLUŽBE



Blandina Randić Potkonjak

Dostaviti:

1. Hrvatske šume d.o.o., Ulica kneza Branimira 1, 1000 Zagreb (R s povratnicom)
2. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava šumarstva, lovstva i drvne industrije
Planinska 2a, 10000 Zagreb
3. U spis predmeta, ovdje